Die subpolare Klimazone
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2.2 _Die subpolare Klimazone und die Tierwelt
Aufgabe 1:

w

Qrdne die Nummermn der Tiere den entsprechenden Tierschatten zu.

6 Pinguin ; 11 Walross
7 Narwal 5 Moschusochse
8 Seeléwe - 12 Hirsch
-9 Schwertwal (Orca) 10 Polarfuchs
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11.2 Who is Who? — Antarktis oder Arktis? w

ﬂ Aufgabe 1: Verbinde die Sprechblasen mit der Antarktis oder der Arktis.

Man nennt
mich auch
Sidpol.

Mich nennt
man auch
Nordpol.

Ich bin der
grote SiiRwas-

serspeicher der
Erde.

Eisbaren gibt es aber nur
in meiner Region.

In meinem
A\ Gebiet leben
Pinguine.

In meinem Gebiet
gibt es nur ein
paar Forscher

und Wissen-
schaftler.

Ich bin ein schwim-
. mender Eispanzer
N\, ohne festen Grund

Ny darunter.

In meinem eisigen Gebief 1
haben sich Menschen
angesiedelt.

Aufgabe 2: Ubertrage die Texte geordnet -
in dein Heft. Wahle eine lbersi
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Uber Jahriausends haben sich die Inuft an die harten Leberns-
bedingungen der subpolaren Zore angepasst. ltwe gesamite
Lebensgrundiage wurde durch die Jagd geschaffen. Sie wa- |
ren und viels sind auch heite noch exzeflente Jager, Um die |
' grofien Tiete wie Eisbéren, Robben, Wale, Karibus zu erlegen
; [ wurden besondere Jagdmethoden angewendet Jagdgers- |
v/ i ¢ waren Harpunen und Gerste aus Knochen. Inut geharen \
- zwar zu einer ethnischen Gruppe” von Menschen und stehen |
v urtersinander in Kontakt, sie sind aber Staatsbirger verschie- |
denster Staaten, namlich Kanada, USA (Alaska). Danemark i
(Gronland), Russland (Sibirien). Heute arbeften die Menschen i
als Bergleute, Seeleute und auf den O oder Gasfeidem. X
b
i
{

Der Unterschied zwischen dem friheren und dem heutigen Leben der Inuit ist sehr grofs.
Friher lebten sie in Siedlungen von funf bis zehn Hausern, Es gab keine Schuden. son-
dern die Kinder lernten alles von ihren Eftern. Heute leben in soichen Siediungen Gber
100 Inuit und es gibt Schulen und Supermarkte.
Friher gingen die Jungen mit ihren Vatern auf die Jagd und lemten dort Robben, Fische
und Karibus zu erlegen. Aufterdem lemten sie dabei, in der Natur zu Gberieben Die
Madchen blieben mit inren Mittern zu Hause und lernten dort Haushaltsfihrung, Kochen |
und das Anfertigen von Kleidung. Die heutigen Inuit fahren weite Strecken mit dem Mo- |
torschlitter und kaufen sich Daunenjacken und Thermohosen im Supermarkt
Eine traurige Tatsache ist, dass Jugendliche heutzutage das traditionelle Leben der Inuit
nicht mehr kennen. Viele Inuit sind nun arbeitsios oder alkoholabhangig.

18 Aufgabe 1: Erstelle eine Tabelle in deinem Heft und frage ein, wie sich das
iy ogmere Leben der Inuit friher und heute unterscheidet. Wichtige Punkie
@ sind dabei unter anderem Beruf/Tatigkeit, Lebensweise ..

1]

'l Aufgabe 2: Markiere in der Weltkarte digjenigen Lander, von denen im Text die

4 Rede ist und die als Heimat der Inuit angesehen werden kénnen.




2.1 _Die polare Klimazone und der Mensch

Temperaturen von -60° C und darurter sind
keine Seltenheit,

Bogar knapp ~80" C wurden bereits am
Sdpol gemessan. Daher ist es verstand-
lich, dass Menschen sowohl am Nordpol als
auch am Stdpol eher die Ausnabme sind.
Inuits, Jakuten und Lappen (Samen) sind
nur einige Volker, die der eisigen Kalte trot-
zen, Und doch gehbren die polaren Gebie-
te zu den interessantesten Orten der Erde
und faszinieren viele Menschen,

Forscher aus aller Welt haben es sich zur Aufgabe gemacht, die Eiswiisten unse-
res Planeten néiher kennen zu lernen. Sie leben in gut isolierten Hausern — den For-
schungsstationen.

Diese Forscher hier auf dem Bild rechts wol-
len zum Beispiel mehr Gber das Leben von
Pinguinen erfahren. Andere wiederum for-
schen (ber andere Tiere oder das Klima.

Die Polargebiete funktionieren ndmlich wie
ein riesiger KiHhlschrank fiir den gesamten
Planeten Erde. Daher ist es wichtig, die eisi-
ge Region zu schitzen und zu erhalten, um
zu verhindern, dass die Erde ins ,Schwitzen*
gerét. Ly

raanun SENICL UOA K

@ Aufgabe 1: Erkiére:
-y Was kénnte passieren, wenn es den ,Kiihlschrank der Erde”,
die Polarregionen, nicht mehr gabe?

Seite 6




Aufgabe 1: Was gibt es in diesen Lebensraumen zu sehen?
Beschreibe moglichst genau.




4.2 Die gemiRigte Klimazone und die Tierwelt
fe |
m

Aufgabe 1:

Welches Tier hinterldsst welche Spur?
Ordne die Tiere den FuRspuren zu und schreibe den Namen des
Tieres auf die entsprechende Linie.
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4.1 Die gemaBigte Klimazone und der Mensch w

’5 In der gemaRigten Zone leben viele Menschen von der Viehzucht oder vom Ackerbau.
| Hier gibt es vier Jahreszeiten, die es ihnen ermoglichen, im Frithjahr anzupflanzen
} und im Herbst zu ernten. :
Wenn es allerdings im Sommer zu viel oder zu wenig regnet oder es zu kalt ist, kon-
nen die Pflanzen nicht richtig wachsen oder
j sie gehen kaputt. Dies wirkt sich nicht nur auf
den landwirtschaftlichen Betrieb, sondern auf
f die ganze Bevolkerung aus. Anders als in den
| Tropen miissen die Menschen in dieser Zone
| Vorrate fiir den Winter anlegen.
; Zukiinftig sollte vermehrt darauf geachtet wer-
den, dass zahlreiche Bauernhéfe erhalten blei-
]/ ben, denn sie sind ein wichtiger Bestandteil
|

der gemaRigten Zone.

- Aufgabe 1: Kreuze die richtige Antwort an.

[ za :
" a) Zwischen welchen beiden Klimazonen liegt die gemaRigte Klimazone?

[ Polare Zone und Tropen
| [ Subtropen und Tropen
|
J Subpolarer Zone und Subtropen

[ Subpolarzone und Polarzone
b) Wieso miissen die Menschen dieser Zone Vorréte anlegen?

3 Weil sie nicht so hdufig einkaufen kénnen.

7 Weil die Fahrtwege zum néchsten Einkaufsmarkt so weit sind.

Cemnt

7 Weil die vier Jahreszeiten dieser Zone Einfluss auf die Landwirtschaft haben.

Aufgabe 2: Folgende Probleme kénnten entstehen, wenn es keine kieinen
Bauernhdfe mehr gébe. Wie kannst du dir das erklaren?

Schreibe auf.

< Uberdiingung
& Massentierhaltung
< Medikamente im Fleisch (besonders Antibiotika)

& \VerstéRe gegen Tierschutz




Die rdaumliche Lage der Subtropen - 1/2

Verortung und naturrdumliche Gegebenheiten der Subtropen

Die subtropischen Klimazonen bilden die Uber-
gangszonen zwischen der tropischen Zone in der
Umgebung des Aquators und den gemdRigten Brei-
ten der Nord- und Siidhalbkugel. Sie verlaufen par-
allel zu den Breitenkreisen und erstrecken sich von
den Wendekreisen (23,45 °) bis etwa 40 © nordlicher
bzw. siidlicher Breite. Die Vorsilbe ,sub” bedeutet

dem lateinischen Ursprung nach so viel wie ,unter”
oder ,niedrig”. Die ,,Sub-Tropen” bilden somit in

Bezug auf das Klima eine niedere oder abgeschwach-

te Form der Tropen. Typischerweise zeichnen sie sich

durch tropische, warme Sommer aus, wihrend die
Winter jedoch eher an die gemaRigten Zonen erin-
nern und hiufig kiihler sind. Im Gegensatz zu den

Tropen schwanken die Temperaturen der Subtropen

im Jahresverlauf deutlich, sodass sich Jahres-

zeiten shnlich wie in unseren gemaRigten Breiten

unterscheiden lassen.

Einteilung der Subtropen

Je nach Breitenlage verdndern sich die Temperatur-
und Niederschlagsverhiltnisse innerhalb der subtro-
pischen Zone. AuBerdem spielen bei der Auspragung
des Klimas auch rdumliche Gegebenheiten, wie die
Lage am Meer bzw. im Innern eines Kontinents oder
regionale Windstromungen, eine Rolle. Ein typisch
subtropisches Klima gibt es daher nicht. Vielmehr
l3sst sich die subtropische Klimazone in drei Haupt-

arten unterscheiden:

e trockene Subtropen (Wiistenklima)

e winterfeuchte Subtropen (Mittelmeer- und

Westseitenklima)
e immerfeuchte Subtropen (Ostseitenklima)

_A—Ll;fga n . £ =
1. Veranschauliche dir die Lage der Subtropen 2. Vergleiche deine Ergebnisse mit deinem
Nachbarn. Besprecht dann gemeinsam:

in der Karte auf der zweiten Seite. :
a) Schraffiere darin die subtropischen Zonen e Welcher Kontinent hat auf Nord- und Siid-
halbkugel Anteil an den Subtropen?

mit einem gelben Buntstift. .
b) Nimm dir eine politische Weltkarte im o Welcher Kontinent hat den groRten Anteil
an den Subtropen?

Atlas zu Hilfe und notiere in den Késten zu
jedem Kontinent einige Lander und Insel- 3. Ordne jedem Foto eine der drei Arten der
Subtropen zu. :

staaten, die in den Subtropen liegen (pro
Zeile ein Land/Inselstaat). *

© Verlag an det ol | Autoin: ludia Schitz ISBNS783-834¢
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Uberleben im Extremen - die subtropische Vegeté\kg

Verortung und naturrdumliche Gegebenheiten der Subtropen

W

Die Subtropen beheimaten aufgrund der unter-
schiedlichen klimatischen Bedingungen, die in den
verschiedenen Regionen herrschen, eine Vielzahl
verschiedener Pflanzenarten. Wihrend in den tro-
ckenen Wiistengebieten nur besonders angepasste
Pflanzen iiberleben kénnen, trifft man rund um das
Mittelmeer oder an den Ostkiisten der Kontinente
auf eine deutlich artenreichere Vegetation. Trotz-
dem haben alle subtropischen Pflanzen eine ent-
scheidende Gemeinsamkeit: Im Vergleich zu den
tropischen Regenwdldern miissen sie immer wieder
Zeitraume liberdauern, in denen kaum oder gar
keine Niederschlage fallen. Vor allem in den trocke-
nen Wiisten und den Savannen, die sich in Richtung
Aquator entlang der Subtropen erstrecken, haben

Dattelpalmen bilden z. B. lange Wurzeln aus, die

bis ins Grundwasser reichen, wihrend Flechten den
Morgentau als Wasserguelle nutzen. Pflanzen wie

Kakteen, Agaven oder die Dornbuschgewichse der

Savannen kommen oft mehrere Monate ohne Nieder-

schlag aus, indem sie Wasser in Pflanzenteilen

speichern, z. B. in dickfleischigen Bléattern, in Knol-

Uberlebenskiinstler Eukalyptusbaum

Auch der Eukalyptusbaum hat sich an das subtropi-
sche Klima angepasst, wenngleich er ausschlieBlich
in Australien, Tasmanien, Papua Neuguinea und der

Osthélfte Indonesiens heimisch ist. Durch seine
dicken, ledrigen Blitter verliert der Baum kaum

Wasser. Vor allem in Australien sind Eukalypten sehr
verbreitet und machen fast 3% des gesamten Baum-
bestandes aus. Trotzdem bieten Eukalyptuswalder
nur wenigen Tieren Nahrung, denn die Blatter und
Zweige der Bdume sind giftig. Koalas sind eine der
wenigen spezialisierten Tierarten, die Eukalyptus-

blatter fressen kdnnen.
Aufgaben
Erldutere deinem Nachbarn in eigenen Worten,
wie subtropische Pflanzen iiberleben. Io\wiﬂ-cl}‘
2. Informiere dich im Internet oder in Fach-
biichern, wozu Eukalyptus verwendet wird.
3. Erstelle dann mit einer Kleingruppe ein

Informationsplakat iiber Eukalyptus.

die Pflanzen dafiir besondere Strategien entwickelt:

l| Agave
" am Mittelmeer

len und Wurzeln oder im Stamm und in den Asten.
Andere Pflanzen wiederum entwickeln spezielle
Techniken, um die Verdunstung iiber die Blatter
einzuschranken. Manche bilden dafiir nur kleine,
ledrige Bldtter oder werfen ihr Laub in den Trocken-
zeiten sogar gdnzlich ab. Eine wasserundurchldssige
Wachsschicht oder feine Haare an der Blattober-
flache schranken die Verdunstung ebenfalls ein.
So kdnnen z. B. Hartlaubgewdchse, wie der Oliven-
und Zitronenbaum, die trockenen Monate rund um

das Mittelmeer iiberdauern.

Info

Steckbrief
Eukalyptus
(Blaugummibaum)
Familie: Myrthengew'échse‘ :
Arten: etwa 700 ’
Hohe: bis 60m »
: (Rieseneukalyptus bis 100m)
* grauweile Rinde

Aussehen:
; * spitze

Merkmale .

didedige e
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5.2 Die subpolare Klimazone und

Aufgabe 1: Fulle den Liickentext aus.

E__nzelhdcker erkennbar. In d__esen Hockern __st Fett e ngelagert. Uber

un

L

sam, sodasss e n cht allzu schnell

Dromedar kann S ch‘. som _t auf

- haben _t

langere Per__oden des Hungerns kann e__n Dromedar so von dem gespe__-

cherten Fett e__ne We__le zehren, denn daraus gew__nnt es auch Wasser

unnét__ g Wasser verl eren D eZehens nd zwe__ gete_ |t E n

Oft werden d__e grolRen braunen Dromedare

m_t Kamelen verwechselt. Der
e__ndeut__ge Untersch__ed | __egt jedoch
__nder Anzahl der auf Ricken bef_ ndl__chen

Hocker —e__n Dromedar __stam

d Energ‘ e. Wen‘n Drdmedare o nken nehmen s_ e gle_ ch mehrere
ter auf. D e Korpertemperatur d . -eser: T ere ste gt nur sehr lang-

ns Schw tzen geraten und n__cht

___gen Flachen fortbewegen ohne |
: __ge und m_ ot Dor-,

, -n(e‘::chhw___e‘rv ;’Tgke____ten,

‘ _gehen n__ cht auf Nahrun_ such ‘ | . - :

St



Kennst du dich aus in den Subtropen? - 1/2 i
e W

Verortung und naturrdumliche Gegebenheiten der Subtropen

Aufgabe
Fiille die Liicken mit den Namen der Gebirge, Fliisse und Landschaften in den Subtropen.

Diese sind auch im Buchstabenfeld auf der zweiten Seite versteckt.

Die Namen kdnnen waagerecht, senkrecht und diagonal gelesen werden.
Umkreise die Gebirge rot, die Fliisse blau und alle Landschaften mit einem griinen Stift.

Du kannst auch einen Atlas zu Hilfe nehmen!

Gebirge

¢ in Nordafrika:

® an der Westkiiste Siidamerikas:

@ im Siiden Chinas:

® in Sitidafrika und Lesotho:

¢ mit dem hochsten Berg der Erde:
e an der Ostkiiste Australiens:

e in Mexiko:

e zwischen Frankreich und Spanien:

® bewaldetes Mittelgebirge
an der Ostkiiste Nordamerikas:

Fluss

e der als ldngster der Erde gilt:

e der in den Persischen Golf miindet:

e der bei Buenos Aires in den Atlantik
miindet:

e in Siidaustralien:

e der nordlich von Shanghai
ins Ostchinesische Meer miindet:

e in Siidafrika:

e der durch Lissabon flieRt:

e der in den Golf von Mexiko miindet:

Landschaft

e bhaumfreie Steppe in Stidamerika:

e groRte Wiiste der Erde:

e die im Siiden an die Sahara angrenzt:

e Wiiste in Stidaustralien:

e fruchtbare Landschaft zwischen
Euphrat und Tigris:

e Wiiste an der Westkiiste Afrikas:

o Steppe Ostlich des Aralsees:

Themenhefte Erdkunde - Subtropen




Artenvielfalt im Stockwerkbau - 1/2 6 -L\

Naturrdumliche Gegebenheiten des tropischen Regenwalds n A

Der Dschungel - undurchdringlicher, dichter Tropen-
wald. Hier steht Baum an Baum, Strauch an Strauch.
Die klimatischen Bedingungen sind optimal flir das
Pflanzenwachstum, sodass die Yegetation hier sehr
vielfiltig und iippig ist ~ der tropische Regenwald
ist einer der artenreichsten Lebensraume der Erde.
Wahrend es zwar jede Menge verschiedener Pflanzen
und Tiere im Regenwald gibt, ist die Zahl der In-
dividuen einer Art jedoch meist gering.

Untersuchungen haben gezeigt, dass die Arten-
veratur und dem Wasserangebot abhangt. Die

g el lautet: . Je mehr Warme und Wasser, desto groRRer

ist die Artenvielfalt”. Beide Faktoren, sowohl hohe Feuchtigkeit als
ind im Regenwald gegeben. Dabei wird die
urch begiinstigt, dass das Klima ganzjahrig
n groRen Schwankungen unterliegt. So

ungen fiir die Tiere und Pflanzen das ganze

Der Kampf um Licht, Wasser und Néhrstoffe

| Um zu iiberleben, benétigen die Pflanzen Licht fiir die Fotosynthese,
| doch im dichten Regenwald erreichen maximal 5% des Sonnenlichts

4 = - : 5 Wiirgefeigen umhiillen ihren Wirtsbaum
den Boden. Deshalb miissen sich die Pflanzen etwas einfallen lassen, e aich it sl Mot
um im Kampf ums Sonnenlicht nicht zu kurz zu kommen. Einige recken Wurzelgeflecht.

sich deshalb der Sonne entgegen und wachsen besonders hoch - die
Baumriesen im Regenwald kénnen bis zu 60m hoch werden. Dabei
haben sie einen sehr geraden Stamm und bilden erst in groRen Hohen
Seitentriebe mit Bl3ttern. Andere Pflanzen nutzen diese Baume als
Leiter und kletterten an ihnen empor, wie z. B. die Lianen. Sie
bilden zus3tzlich Luftwurzeln aus, mit denen sie Feuchtigkeit
und Nihrstoffe aus der Luft aufnehmen.

Dariiber hinaus gibt es so genannte Aufsitzerpflanzen (Epi-

phyten), wie z.B. die Bromelien, die in Astgabeln der hohen
B3ume wachsen, um naher am Licht zu sein. Sie fangen Regen-
wasser in Blattrosetten auf. Die Wiirgefeige (Hemiepiphyten)
hat sich etwas ganz Besonderes einfallen lassen: Thre Samen
keimen auf den Asten groRer Biume. Yon dort aus wachsen

Bromelien sitzen auf den Asten anderer
Baume,

© Veriag 25 des ke | Aatosior Marting Rifter | 158M 9743434625112 | www verlagiob de Themenhefte Erdkunde - Tropel




C4\W

-
Artenvielfalt im Stockwerkbau - 2/2
Naturrdumliche Gegebenheiten des tropischen Regenwalds g o

die langen Wurzeln am Stamm entlang abwarts, bis
sie sich im Boden verankern kénnen. Nach und nach
wird der Wirtsbaum immer enger umschlossen, quasi

erwiirgt, bis er schlieBlich abstirbt.
So sucht sich jede Pflanze ihre dkologische Nische

und hat ihren besonderen Platz im stockwerkartig

aufgebauten Regenwald.

Tipp

Baut ein Regenwald- oder Feucht-Terrarium fiir
eure Klasse! Recherchiert dazu im Intemnet, in Fach-
biichern und der Zoohandlung, was fiir ein solches
Terrarium bendtigt wird, und informiert euch,
welche Pflanzen und Tiere sich dafiir eignen.

Stockwerkbau des Regenwalds

40m

30m

20m

10m

=
|

(bis zu 60m)

|

(bis zu 49 m)

(bis zu 10m)

| g

(bis zu 1,5m)

Aufgaben

stelle eine Liste von Griinden auf, warum die
Artenvielfalt im Regenwald so groB ist.

2. Schlage in einem Lexikon oder Biologiebuch

nach und schreibe eine kurze Erklarung fur
den Ausdruck ,6kologische Nische”.
Beschrifte die Abbildung zum Stockwerkbau
mit folgenden Begriffen:

Baumschicht - Waldboden - Strauchschicht -
Baumriesen - Krautschicht - Bldtterdach

@ Uberlege, wie es sich mit den Faktoren Licht-
stirke (L), Temperatur (T) und Luftfeuchtig-
keit (F) in den einzelnen Schichten verhalt.
Zeichne links neben die Abbildung fiir jeden
der drei Faktoren einen vertikalen Pfeil:

Er gibt die Richtung an, in die der Faktor
zunimmt (Pfeilbeginn = niedrigster Wert,
Pfeilspitze = hochster Wert). Begriinde

deine Antwort!



Passatwinde und ITCZ - 1/2

Verortung und naturrdumliche Gegebenheiten der Tropen

B

Am Aquator ist die Sonneneinstrahlung am groR-
ten, da hier die Sonne im Zenit - also senkrecht
liber der Erdoberflache - steht. Hier werden der Bo-
den und die dariiberliegende Luft stark erwdrmt.
Diese warme Luft dehnt sich aus und steigt auf. So
entsteht am Boden einmal rund um den Globus ein

Tiefdruckgebiet (T), die so genannte ,dquatoriale
Tiefdruckrinne®.

Wihrend die feuchtwarme Luft aufsteigt, kiihlt sie
sich wieder ab. Die Feuchtigkeit kondensiert und
bildet Gewitterwolken, sodass es hdufig kraftig
regnet. In einer Hohe von ca. 15km Hohe stromt
die abgekiihlte Luft nach Norden und Siiden vom

Aquator weg in Richtung der Wendekreise. Dabei

kiihit sich die Luft weiter ab und sinkt schlieBlich

wieder hinunter zum Boden. Dort entstehen dadurch
Hochdruckgebiete (H), von denen aus die jetzt zu-
nehmend wirmere Luft in Bodenndhe wieder zuriick
in das Tiefdruckgebiet am Aquator stromt. Diese
Luftstromungen sind die so genannten Passatwinde.
Die ablenkende Kraft der Erdrotation (Corioliskraft)
bewirkt, dass die Passatwinde auf dem Weg zum

Aquator auf beiden Erdhalbkugeln nach Westen ab-

gelenkt werden. Entsprechend der Richtung, aus der

sie kommen, werden sie also Nordost- bzw. Siidost-

Passat genannt. Die Zone, in der Nordost-Passat
und Siidost-Passat aufeinandertreffen, wird inner-
tropische Konvergenzzone (engl. Intertropical
Convergence Zone = ITCZ) genannt (von lat. con-
vergere = ,zueinander hin[-neigen]”).

Ihr habt schon gelernt, dass sich die ITCZ dort be-
findet, wo die Sonne im Zenit iiber der Erdoberfld-
che steht. Dieser Sonnenhdchststand liegt jedoch
nicht immer genau am Aquator: Durch das schein-
bare Wandern der Sonne im Jahresverlauf zwischen
den Wendekreisen wandert auch die ITCZ mit dem
Sonnenhéchststand mit - allerdings mit einer zeit-
lichen Verzégerung von etwa einem Monat. So er-
reicht die ITCZ die Wendekreise haufig gar nicht,
sondern schafft nur einen Teil des Weges, bis der
Sonnenhdchststand sich schon wieder zuriick in
Richtung Aquator verlagert. Die Gebiete, die néher
am Aquator liegen, iiberstreift sie im Jahresverlauf
zweimal (auf dem Weg zum Wendekreis und auf dem
Riickweg). Deshalb gibt es z.B. in Kumasi (Ghana,
6°41' N) auch zwei Niederschlagsmaxima. Weiter
entfernte Regionen, wie z.B. Ouagadougou (Burkina
Faso, 12°21' N), iiberstreift sie nur einmal - dort
wendet die ITCZ und kehrt zum Aquator zuriick.

Schema der Passatzirkulation

Aquator
L o%e

1
1




